

广西壮族自治区

总 工 会 文 件

桂工发〔2020〕2号



自治区总工会关于印发鹿心社同志在广西壮族 自治区工会第十三次代表大会 上的讲话的通知

各市总工会，区各产业（系统）工会，中国铁路南宁局集团有限公司工会，区总各部门、直属单位、直管基层工会：

现将鹿心社同志在广西壮族自治区工会第十三次代表大会上的讲话印发给你们，请认真学习领会，抓好贯彻落实。



在广西壮族自治区工会 第十三次代表大会上的讲话

(2019年12月25日，根据记录整理)

鹿心社

同志们：

在全区上下深入学习贯彻党的十九届四中全会精神之际，广西壮族自治区工会第十三次代表大会隆重开幕了。这是全区广大职工和工会工作者政治生活中的一件大事。长期以来，全国总工会非常关心支持广西工作，王东明主席、李玉赋书记等领导多次到广西调研指导工作，这次蔡振华副主席又莅临大会指导，对广西工会工作提出要求，充分体现了全国总工会对广西的关怀与厚爱。我代表自治区党委、人大、政府、政协，向长期以来关心支持广西工会工作的全国总工会及社会各界表示衷心的感谢！向大会的召开表示热烈的祝贺！向与会各位代表，并通过你们向全区广大职工和工会工作者致以诚挚的问候！

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视工人阶级和工会工作，召开党的历史上第一次中央党的群团工作会议，出台实施《全国总工会改革试点方案》和《新时期产业工人队伍建设改革方案》，为发挥工人阶级主力军作用和做好工会工作指明方向、提供保障。习近平总书记多次就工人阶级和工会工

作出重要指示、发表重要讲话，深刻阐明了新时代工会工作的地位作用、目标任务、实践要求，科学回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题，形成了习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，为新时代工运事业和工会工作创新发展提供了根本遵循。

广西工会第十二次代表大会召开五年来，全区各级工会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，全面落实党中央和自治区党委关于工会工作的决策部署，持续推进工会改革创新，构建联系广泛、服务职工的工会工作体系，在加强职工政治引领、组织职工建功立业、维护职工合法权益、构建和谐劳动关系、推进工会系统党的建设等方面做了大量卓有成效的工作，政治性、先进性、群众性显著增强，开创了新时代广西工会工作新局面。全区广大职工以高度的主人翁责任感和历史使命感，积极投身富民兴桂各项工作，为全区稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定，推动经济社会持续健康发展付出了艰辛努力、作出了重要贡献，充分展示了新时代工人阶级的伟大品格和时代风采。实践证明，各级工会组织不愧是党联系职工群众的桥梁和纽带，广大职工不愧是推动我区经济社会发展的主力军。

当前，我区已踏上建设壮美广西、共圆复兴梦想的新征程，全区广大职工和工会工作者要进一步解放思想、改革创新、扩大开放、担当实干，始终保持干事创业热情，立足岗位、砥砺奋进、

争创一流，共同谱写新时代广西发展新篇章。

一要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，永葆工人阶级的政治本色。习近平新时代中国特色社会主义思想是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，是广大职工和各级工会干部做好工作的强大思想武器。希望全区广大职工充分发扬工人阶级模范带头作用，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，与深入贯彻落实党的十九届四中全会精神结合起来，与深入贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来，与深入贯彻落实习近平总书记对广西工作的重要指示精神结合起来，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移听党话、矢志不渝跟党走，永葆工人阶级的先进性，自觉成为党执政的坚实依靠力量、强大支持力量、深厚社会基础。

二要积极建功新时代，当好建设壮美广西的主力军。习近平总书记赋予广西“三大定位”新使命，提出“五个扎实”新要求，作出“建设壮美广西 共圆复兴梦想”重要指示，擘画了壮乡发展的宏伟蓝图。实现这一奋斗目标，要靠包括广大职工在内的全区 5600 多万各族人民的劳动、创造和奉献。希望全区广大职工牢牢把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的工人运动时代主题，自觉把工作岗位作为实现人生价值的舞台，以主人翁姿态投身全区改革发展大潮，特别是在稳增长、贯彻新发展理念和

高质量发展要求中主动担当、展现作为，积极参与推进供给侧结构性改革、振兴实体经济、加快传统产业转型升级、培育发展战略性新兴产业和“大众创业、万众创新”等火热实践，助推产业高质量发展，为建设壮美广西、共圆复兴梦想发挥作用、再立新功。

三要练就过硬本领，争做勇立时代潮头的能工巧匠。当前，广西正处于转型升级、爬坡过坎的关键时期，面临国家大力推进粤港澳大湾区发展、建设西部陆海新通道，支持广西建设自由贸易试验区、面向东盟的金融开放门户、中国—东盟信息港等重大机遇。广西要抢抓机遇、实现高质量发展，产业是基础，根本靠创新，关键在人才，我们比以往任何时候都更加迫切需要大量高素质劳动者。希望全区广大职工坚持“素质是立身之基，技能是立业之本”，主动适应新时代广西改革发展对工人阶级提出的新任务新要求，紧盯行业、产业前沿科技，及时跟进学习新知识、掌握新技艺、增强新本领，争当知识型、技能型、创新型能工巧匠，助力我区深入实施科技创新支撑产业高质量发展行动，成就更多“技术能手”“技能大师”“大国工匠”。

四要弘扬时代文明新风，凝聚团结奋进的精神力量。工人阶级是物质财富的创造者，也是精神财富的创造者，是践行民族精神的重要力量。希望全区广大职工继续发扬工人阶级吃苦耐劳、爱岗敬业的优良传统，以“金牌工人”丘柳滨、“全国技术能手”郑志明、“最美奋斗者”杜丽群、“全国最美职工”祝平辉等为榜

样，自觉践行社会主义核心价值观，积极传承真善美、传播新风尚、传递正能量，持续加强以职业道德为重点的“四德”建设，充分展现时代新风、彰显劳动之美。讲团结、顾大局，正确对待经济社会发展过程中的利益关系和利益格局调整，依法理性有序表达利益诉求，积极参与构建和谐劳动关系，共同营造齐心协力、团结奋进的氛围，为建设壮美广西加油鼓劲、增光添彩。

工会是党领导的工人阶级群众组织，承担着组织动员广大职工为完成党的中心任务而共同奋斗的重大责任。全区各级工会要坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，坚持以政治建设为统领，全面加强工会系统党的建设，切实履行好工会组织的政治责任，把广大职工最广泛最紧密地团结在党的周围。要加快推进产业工人队伍建设改革，深入开展“当好主人翁、建功新时代”主题劳动技能竞赛和“广西工匠”选树活动，激励广大职工新时代新担当新作为。要牢固树立以职工为中心的工作导向，完善维护权益机制，健全服务制度，维护好职工劳动经济、民主政治、精神文化、健康安全等合法权益，扎扎实实为职工群众做好事、办实事、解难事，加强对广大职工特别是青年职工、农民工、困难职工的人文关怀和心理疏导，把党和政府的关怀与工会的温暖送到广大职工心坎上，成为职工信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人、“娘家人”。要紧扣增强政治性、先进性、群众性这条主线，聚焦基层基础和薄弱环节，深化工会改革创新，构建联系广泛、服务职工的工会工作体系，切实把工会组织建设成为职

工群众信赖的“职工之家”。

全区各级党委、政府要从巩固党的阶级基础、执政基础和群众基础的高度，进一步加强和改进对工会工作的领导，将工会工作纳入重要议事日程，及时研究解决工会工作中的重大问题和实际困难，支持工会依法依章程创造性开展工作，加大政策、资金等方面保障力度，大力推进广西基层工会服务平台、全区困难职工帮扶服务体系、全区工会三级协同办公平台等建设，为工会工作发展创造更好环境和条件。要加强工会领导班子和干部队伍建设，进一步完善符合群团工作特点的干部选拔任用、培养锻炼制度，加大工会干部的培养、选拔、交流力度，关心工会干部学习和成长。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和实干精神，积极营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围，让劳动最光荣、创造最伟大成为时代最强音、壮乡主旋律。

各位代表，同志们！建设壮美广西赋予广大职工新使命，共圆复兴梦想呼唤工会组织新作为。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，不忘初心、牢记使命，担当实干、奋发有为，为建设壮美广西、共圆复兴梦想而不懈奋斗！

